

# 继父猥亵女孩入狱 母亲选择不离婚 该不该一同撤销生母监护权?

## 全面评估后 检察院作出一个决定

本报记者 陈贞妃 通讯员 廖超 刘梦婕

“他经常会摸我。”2021年2月寒假,14岁的小花(化名)说出了继父赵易(化名)的秘密,赵易因此被判刑。小花的生母胡琳(化名)决定跟赵易继续生活,而生父吴青(化名)不想孩子再回到那个家庭,于是申请同时撤销赵易与胡琳的监护权,可小花又不愿意跟母亲分开。

怎么做对孩子才是最好的?近日,江山市检察院在全面评估后作出了慎重的决定。

小花是胡琳和吴青非婚生的女儿。在她5岁的时候,吴青和胡琳分手,并约定:哥哥小夏(化名)由吴青抚养,小花则跟着胡琳生活。不久后,胡琳就带着小花嫁给了赵易。

“他给我办户口让我上学,还经常给我零花钱。”在小花眼中,赵易一直是个“好爸爸”的形象。特别是弟弟小小(化名)出生后,一家人的生活变得更加幸福。可自从上了初中,赵易却开始有意无意地触碰她的身体,甚至趁胡琳不在时抚摸她的隐私部位。小花知道,赵易的行为是在“猥亵”,但她不敢声张。

直到2021年2月寒假期间,小花被吴青接去小住,她在跟继母黄玲(化名)聊天时突然说出了藏在心中的秘密。黄玲跟吴青商议后当即报警。警方调查发现,2019

年6月—2019年年底,赵易与小花共同生活期间,曾多次对小花实施猥亵行为。2021年4月,赵易因猥亵儿童罪被判4年6个月,小花也被吴青带回自己身边生活。

虽然每年寒暑假都会去生父家中小住,但小花在心理上并没有与吴青建立起亲密关系。在吴青家中生活了5个月,小花感到很不适应。她告诉检察官,还是希望回到原来的家中生活。“相信经过这次惩罚之后,他肯定不会再犯了。”对于赵易的行为,小花选择原谅,更不希望弟弟小小为此受到影响。

“吴青家中已经有3个孩子了,小花跟着他生活,生活环境确实并不一定比现在好。”走访调查后,检察官徐倩发现,尽管赵易的行为给小花带来了伤害,但小花对这个家庭的情感十分深厚,跟弟弟小小的感情也非常好,强行分开对两人的成长或许都不利。

考虑到等赵易出狱时小花已经成年,小花母亲也表态不会再让小花跟赵易一起居住。检察院最终决定支持吴青撤销赵易的监护权,建议吴青暂时撤回“撤销胡琳监护权”的申请。

近日,随着赵易的监护权被撤销,江山市检察院也对小花母女的后续生活建立了进一步的跟踪评估,保障小花健康成长。

## 让病态“饭圈”彻底凉凉

辛识平

日前,外籍艺人吴亦凡因涉嫌强奸罪被公安机关依法刑事拘留。消息传出,大快人心。然而,一些来自“饭圈”的声音却让人匪夷所思。一些艺人“粉丝”是非不分,说什么“没事,我们可以筹钱”“美国厉害的嘻哈歌手都进过监狱,哥哥进监狱只是修炼说唱技巧”;更有甚者,缺乏法治意识,公然为丑行张目……种种谬论,折射出“饭圈”的诸多乱象。

“我们的凡凡怎么会这样,我现在觉也睡不着,饭也吃不下,我今年才10岁,以后看不到凡凡可怎么过。”——一个“粉丝”的微博留言令人忧心。实际上,一些“饭圈”早已沦为“怪圈”,滋生种种不良粉丝文化:有的人一言不合就掀起网上骂战、人肉搜索;有的后援会动辄号召“all in”集资打榜、花钱买投票;有人诱导青少年停课搞所谓“应援”……

当病态追星大行其道,成为把很多青少年裹挟于其中的歪风邪气,甚至突破法律常识和道德底线,“饭圈”就变味、变质了。不良粉丝文化浪费大量社会资源,误导青少年价值观,其危害不可小觑,决不能任其发展蔓延。

“饭圈”之乱,根源何在?根子还在流量至上、利益至上的错误导向之下,资本力量和一些机构推波助澜、兴风作浪。从“以爱之名”制造话题、炒作热度,到雇佣网络水军“养号”控评,从集资应援搞“扭蛋”“抽卡”,到以“限时比拼”诱导青少年“借贷追星”,喧嚣的“饭圈”背后,是一条不择手段打造“顶流”、利用流量大肆敛财的灰色产业链。在利益逻辑操纵之下,一些德不配位、素质堪忧的艺人被过度包装,从“凡”变“神”再打造“圈”,把粉丝文化变成了大肆攫取利益的工具。

整治“饭圈”乱象,弘扬新风正气,需要全社会共同努力。既要在学校和家庭教育中引导青少年树立正确偶像观,强化对不良粉丝文化危害的认识;更要猛药去疴、刮骨疗毒,依法加强对娱乐、演艺、经纪等行业的治理,从源头抓起,坚决把社会责任放在首位,营造清新有序的行业生态。作为公众人物,演艺明星更要遵纪守法、严以自律,真正配得上“粉丝”的喜爱。近年来,从袁隆平到钟南山,从张定宇到张桂梅,正能量楷模成为越来越多人的“爱豆”,折射出我们社会的主流价值所在。让病态“饭圈”彻底凉凉,让正能量主流成为“顶流”,才能培养出健康向上、堪当大任的“希望之星”,为全社会追梦圆梦不断注入推动力。



## 车速过快 小车“四脚朝天”

日前,天台县新天北线公界岭附近山路一轿车发生单方事故。司机朱某由于着急去办事,山路转弯车速快了点,行驶到事故地点附近时,发现对向车道内有车辆驶来,急忙向右打方向躲避。由于车速太快、路面湿滑,朱某驾驶的轿车失去控制仰翻在路面上。幸运的是,朱某和副驾驶座乘客都系了安全带,只是受了皮外伤。天台交警提醒,山路崎岖,往往有很多不可预见的情况,开车务必保持车距、控制好车速。

通讯员 林华强

## 浙江多地明确进出医院需出示行程码

浙新

“今后到医疗机构需要查验行程卡,入院患者需要提供3天内核酸检测阴性证明,原则上不陪护(陪护的也需要3天内阴性证明),望周知。”

据悉,8月2日上午开始,浙大一院、浙大邵逸夫医院、浙大儿院、浙大口腔、杭州市一医院、杭州市西溪医院、杭州市中医院等医院都开始查验行程码,患者进入医院前,要出示行程码,查验合格方可进入医院。

“宁波发布”微信公众号8月2日发文提醒:根据省防控办最新要求,即日起,在原有的戴口罩、测温、亮码的基础上,到医疗机构还需要查验行程卡,入院患者需要提供3天内核酸检测阴性证明,原则上不陪护(陪护的也需要提供3天内阴性证明)。即日起,去宁波各级医疗机构要出示行程卡!

“健康嘉兴平台”微信号同样发文提醒,即日起,嘉兴各大医院都要对就诊患者查验行程卡,入院患者则需要提供3天内核酸检测阴性证明,原则上不陪护(陪护的也需要提供3天内阴性证明)。

据“绍兴发布”微信公众号,绍兴市人民医院、绍兴市妇幼保健院、绍兴市中医院、绍兴市第七人民医院、绍兴文理学院附属医院(绍兴市立医院)、绍兴第二医院等多家医院确认,绍兴各大医院将根据实际情况,陆续通知患

者来院需查验行程卡。从2日起,医疗机构守小门需要查验健康码、接种记录与行程卡,新入院患者和陪护人员需要提供3天内核酸检测阴性证明,非必须不陪护、不探视。

行程卡能够查询个人国内和国际前14天内的行程,国内精确到省市(停留4小时以上),国外精确到国家。一旦发现用户曾经在风险地区逗留过,行程卡就会改变颜色。

行程码查询结果会使用绿色、黄色、橙色、红色四种颜色进行标记,规则会按实际情况进行实时调整。

行程卡使用方法:

方法一:扫码下载行程卡APP,也可在各大应用商店搜索“通信行程卡”下载;

方法二:扫描微信小程序二维码进入小程序查询(二维码如图);

方法三:扫描国务院微信小程序防疫行程卡查询;

方法四:发送短信CXMYD到所属运营商(电信10001/移动10086/联通10010)进行查询。



## 玩趣味游戏 学禁毒知识

近日,杭州市上城区南苑口街道联合浙江省教育科学研究院附属实验学校开展了“手牵手参与禁毒,心贴心珍爱生命”主题活动,组织学生走进浙江省(杭州市)禁毒教育馆。听取禁毒知识和案例介绍,了解仿真毒品,观看禁毒宣传片,玩起消灭毒品连连看游戏……有趣的活动,既丰富了学生们的暑期生活,也进一步提高他们的识毒、拒毒意识。通讯员 骆志坚

